

# 无论到何时,我都不会撒下你们

晚报记者 柯其其 实习生 陈姝慧

“要是没有俺儿媳,这个家早散了……”7月27日上午,家住山城区奔流街中段72岁的丁秀英一边抹眼泪一边对记者说。

由于患有类风湿病,丁秀英的手和腿多年前就已变形,仅有右手的三个手指可以活动,平时要依赖双拐才能挪动脚步。

“要是没有俺媳妇,我现在也不能走路,肯定还躺在床上呢……”42岁的蒯保华笑着对记者说。

因患有间盘突出和股骨头坏死,蒯保华多年不能从事重体力劳动。

伺候这两个不幸的人生活的,是一位42岁的瘦弱女子,她叫田改莲。

曾有人劝她不要守着两个病人过日子,要趁早改嫁时,她说:“无论到啥时候,我都能撒下你们,我不能让人戳脊梁骨!”

22年前,田改莲和丈夫蒯保华结婚,婚前田改莲就知道婆婆身体不好,当有人劝她嫁进这个门要有心理准备时,田改莲说:“婆婆也是妈,俺不会让她受一点委屈。”

从结婚的第一天起,田改莲就开始毫无怨言地照顾婆婆。做饭、洗衣、按摩、背老人下楼晒太阳……多年来,因为田改莲的悉心照料,丁秀英没有长过一次褥疮。

2000年,田改莲的丈夫蒯保华患上了腰间盘突出和股骨头坏死,稍重

一些的体力劳动都无法从事,2007年5月,蒯保华病情加重,躺在床上连翻身都得田改莲帮忙,平时吃喝拉撒都在床上。这样一来,田改莲更忙了,一边要服侍有病的婆婆,一边要照顾躺在床上的丈夫,她以柔弱的双肩挑起了这个家庭的全部重担。每天天不亮,田改莲就要起床烧饭,然后给婆婆穿衣,伺候婆婆吃饭,接着又一口一口地喂丈夫吃饭,还要去洗一堆的尿布……因为每天她要为他们做饭、煎药、翻身、洗澡,常常累得直不起腰。

家里有一点好吃的,她都是留给婆婆和丈夫吃。夏天,田改莲怕躺在床上的丈夫长褥疮,每隔一小时,她

就去给丈夫翻身擦身子;冬天,她背婆婆和丈夫下楼晒太阳。在田改莲的精心照料下,今年4月,蒯保华能下床行走了。

“照顾婆婆和丈夫这些年,我习惯了,也不觉得苦和累,都是一家人,这还不是应该的!”田改莲说。

“这么多年,家里收拾得干干净净,从没见她唠叨过婆婆和丈夫半句,更没见她跟婆家人红过脸。”说起田改莲,邻居李凤枝佩服。

虽然眼下的日子过得很清苦,但这个家充满了温馨快乐,“日子吗,总会一天好起来的。”田改莲对未来的生活充满了信心。



## 挥毫泼墨迎奥运

7月27日,书法家在淇县工商局挥毫泼墨,抒发奥运情怀。

当天,应淇县工商局的邀请,我市的书法家会聚淇县工商局,以豪放的书法作品,盛赞北京奥运,喜迎奥运圣火在我省境内传递。

晚报记者 李国庆 摄



## 迎奥运,展法官风采

日前,市中级人民法院举办了迎奥运第三届“天平杯”篮球、羽毛球、乒乓球比赛,展现了法官们的良好精神风貌。图为法官们正在进行激烈的篮球比赛。

翁煜明 李瑜 摄

## 买车票去北京上海 请出示身份证

晚报讯(记者 卫珩 实习生 王晨苗)“要一张到上海的车票。”“请出示身份证,并在这儿登记联系方式。”昨日,记者在市长途汽车客运站总站的售票处听到这样的对话。

记者在汽车站的候车室看到售票处放了一块牌子,上面写着:“北京、上海、天津、青岛、深圳等实行实名制,请出示身份证。”

全国6个奥运赛区,我市的汽车站只对其中两个城市开通了客运班线——北京和上海。从6月份起,车站已在候车大厅对乘客进行了政策宣传。“三品”检查的力度也加强了,在候车厅入口处记者见到三名工作人员,每一位进候车厅的旅客都必须通过一次安检。车站的工作人员告诉记者,为了更好地迎接奥运,确保奥运顺利举行,市客运中心对北京、上海车票实行实名登记制度已经有一段时间了。

北京、上海售票室的工作人员王小姐给记者介绍了去往北京、上海的车票及乘车手续,“买票的时候要出示身份证,还要登记一下身份证号码和联系方式。上车时,乘客持票和身份证上车,工作人员会和登记过的情况对照一下,看是不是本人。”

当然,车站也考虑到亲朋好友购票的情况。王小姐告诉记者,允许市民代购前往奥运城市的车票,不过购票时也要携带代购者身份证,登记实际乘车人的身份证号码和联系方式,乘车时实际乘车者带本人身份证和登记情况对照检查。“这种实名制只是暂时的,目前接到的通知是9月20日以前都实行这种实名制,如果日期变更,我们也会及时通知乘客的。”



## 援川勇士平安归来

7月26日下午5时30分,参加援川抗震救灾恢复重建任务的齐长江平安归来。该公司有关部门负责人在鹤壁高速路口迎接,并献上了鲜花。

今年5月,四川发生特大地震灾害后,齐长江于6月22日晚按照省电力公司统一命令赶赴四川灾区参加抗震救灾任务,30多天来,他圆满完成了抗震工作任务,为鹤壁市民和鹤壁供电公司争得了荣誉。此前,齐长江还赴湘参加了抗击雪灾的救援工作。

记者 肖广军 通讯员 申军 摄

## 假传真骗走真货物

### 警方网上“钓”出嫌疑人

晚报讯(记者 邓少华 实习生 申贺)本人不露面,只凭一份假汇款凭条传真就从我市一金属镁企业骗走了价值14.8万元的货物。7月21日,该犯罪嫌疑人焦某被淇滨公安分局依法移送起诉。

2008年2月22日,淇滨公安分局经侦大队接到我市一金属镁企业报案称:一个自称“李双喜”的人于2008年2月18日用传真方式与公司签订合同购买5吨纯镁粉,公司在收到汇款凭条传真后,将价值14.8万元的纯镁粉按收货地址进行了发送,到现在也未收到货款,经核

查后发现汇款凭条是伪造的。接到报案后,淇滨公安分局立即对案件进行侦查。由于厂方从未与“李双喜”见过面,无法提供任何嫌疑人体貌特征等情况,与企业联系的一个传真号经查也是利用假身份证办理的小灵通号,案发后已停止使用,侦破工作一度陷入僵局,办案民警及时转变侦破工作思路,由原来的以人找物变为以物找人,对运送5吨镁粉的物流公司进行顺线追踪。

通过对物流公司、货运司机的走访,警方发现嫌疑人没有在预先

约定的时间和地址接货,而是让货运司机提前在临时定的地点交货,并多次倒货隐匿行踪。办案民警了解到犯罪嫌疑人体貌及口音特征后,重点对点击互联网该金属镁广告网页的访客进行了分析,最后将嫌疑人锁定在河北邢台一带,并与当地警方联系进行案件串并,以购买大量纯镁粉为诱饵,在网上发布求购信息,对可能销赃的渠道予以控制。最后犯罪嫌疑人焦某终于浮出水面。

2008年3月1日,在邢台警方的大力配合下,隐藏在自己家中的焦某被一举抓获。经过对焦某的突审,焦某对所犯罪行供认不讳。3月2日,焦某因涉嫌金融凭证诈骗罪被刑事拘留。

线索提供:曹文英

## “午间岗”方便纳税人

本报讯(记者 徐舒帆 通讯员 李国亮)“午间服务既节约了我们的时间,又让我们少跑了腿,我们为纳税人想得很周到。”7月27日,山城区商户毕先生在办理完税务登记后,对山城区国税局的办税“午间岗”服务竖起了大拇指。

据了解,由于山城区国税局管辖区内的山区村庄分散且交通不便,一些住所偏远的办税群众常常很晚才能赶到纳税点,还有很多人习惯在午休时间到办税服务厅缴税。今年7月份,山城区国税局实施“午间服务制度”,每天中午在休息时间安排一名工作人员留守值班,在8:00~18:30为纳税人提供不间断服务。

到目前为止,办税“午间岗”已在午休时间为76(次)提供了办税服务,征收税款64743元,代开发票20035元。

## 请为自己和他人的安全埋单

卫珩

“这儿没设电子眼,没关系,开车吧。”7月27日,笔者正在新区嵩山路某一路口等红灯的时候,听到旁边一辆开着车窗的小轿车内两个人正在商量着闯红灯。当时路口并没有多少人,只有三辆车,关键问题是“这儿没有电子眼”,所以,“开车没问题”。这两辆车就闯红灯过了马路,其他的两辆车也跟着过了马路。

据笔者了解,这个路口的红绿灯也是在千呼万唤之下,相关部门多次考察之后才装上的。可是现在呢?有些司机居然因为“这儿没有电子眼”,就无视红绿灯的存在。

姑且不说这个路口是否真的没有电子眼,我们只是讨论一下安装电子眼的目的是什么。随着城市的发展,人们交通安全意识的进步赶不上交通压力的增长速度,仅靠交警管理不过来,因此才有了电子眼,被人们称为“电子警察”。这些电子警察的最终目的是为了交通安全,在电子眼盯着的地方要遵守交通法规,而电子眼盯不到的地方呢?在电子眼盯不到的地方,谁来为你的安全埋单?

电子眼只是一种手段,对于驾驶员有种警戒作用,而最终为自己和行人安全埋单的是驾驶员的自觉。一旦开着车走在马路上,你就该有一种责任感,对自己负责也要对行人的安全负责。因为电子警察没有盯到就可以违反交通法规,那没有警察的地方是不是就可以犯法了?在交通压力日益加大的今天,只有在管理和自觉双重作用下,才能实现马路上的和谐。

议论风生

**中国民航管理干部学院**

学院代码: 51167 教育部电子注册 国家承认大专、本科学历 本科可授予学士学位

我院为国家民航局直属的公办高校,教学和就业资源雄厚。2008年专科、本科招收应届高中、职高、中专毕业生及同等学历者;报名者须参加面试(面试条件见招生简章)。

专业: 航空服务、民航运输、民航安全技术管理

为满足中国民航业迅猛发展的人才需求,学院已和全国各大航空公司、机场合作率先建立民航业人才就业网络信息数据库,在学生入学后签订就业推荐协议,建立统一的学生个人就业档案,毕业后学生面向民航业就业。

学院招生咨询:  
010-80841998  
学院网址:  
www.camic.cn  
鹤壁市: 3199018

【我校在深!航空公司就业的部分空乘学生合影】